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Záměr č. MZP 430 

 

 

Věc:  Nesouhlasné stanovisko spolku „Bohatice proti těžbě“, z.s. k záměru č. 

MZP 430 
 

   Spolek „Bohatice proti těžbě“, z.s.  zásadně nesouhlasí se záměrem stanovení dobývacího prostoru 

Pertoltice pod Ralskem a následné hornické činnosti. 

   Je zřejmé, že realizace záměru by zcela fatálně ovlivnilo režim podzemních vod v lokalitě. Jak je 

dobře známo, obyvatelé obce Bohatice jsou odkázáni na zásobování vodou z vlastních studní. 

Zkušenosti ukazují, že i malé zásahy (například vyčištění studny, vykopání další u nově postavených 

domů), způsobilo trvalou ztrátu vody z pramene, který dům zásoboval. Sliby těžařské firmy, že těžbou 

zdroje pitné vody neovlivní, jsou pouze účelové a mají posvětit žádané dobývaní. Nikdo, ani nejlepší 

hydrogeolog, nedokáže předpovědět, co se bude dít při prvním průzkumném vrtu. 

   Nebezpečí kontaminace podzemních vod, zhoršení kvality vodoteče ( šance na zřízení kanalizace je i 

v budoucnu mizivá), zničení zemědělské půdy, prašnost, hluk, devalvace ceny nemovitostí v oblasti, 

dopravní zátěž nejen pro Bohatice, ale i  Zákupy a Mimoň, otázka využití těžebního jezera a další 

problémy, které například není momentálně možné ani předvídat (tudíž se jimi studie ani nezabývá). 

A také absurdní situace, že území, kde se má těžit, patří jiné obci, ale je pouze 200 metrů od domů 

v Bohaticích. 

  To jsou důvody, proč zásadně nesouhlasíme se záměrem č. MZP 43O. 

  Českolipský region je ekologicky velmi zatíženou oblastí. Stačí se rozhlédnout kolem místa, kde by 

firma měla těžit. V dohledu je zdevastovaný kopec Tlustec, o kousek dál nedořešené uranové doly, 

provodínská pískovna, zamořený bývalý vojenský prostor, vytěžený Tachov a tak dál. Má snad 

Ministerstvo životního prostředí pocit, že je možné pokračovat tímto způsobem, který dokáže 

dohlédnou maximálně pár let dopředu?   

Nechceme, aby po nás byla potopa a nejde jen o naši obec. Jde o obecné směřování naší společnosti, 

jejich politiků, úředníků, orgánů, institucí atd. Jsme rozhodnuti bránit se proti těžbě štěrkopísku 

všemi dostupnými a možnými způsoby. 
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